

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial:

ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE

El enemigo, derrotado, gestiona un armisticio. Inglaterra se presta a hacerle el juego

Una tenebrosa intriga masónica pretende evitar la derrota total y definitiva de los rojos.—¡España no consentirá que nadie regatee su victoria! ¡España se niega a toda clase de componendas! ¡Ahora, más que nunca, a vencer o morir!

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 23 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Aragón.—Tiroteo y cañonazo.

Frente de Soria.—El enemigo intenta llevar a cabo un ataque en el sector de Las Inviernas. Abandonados 57 muertos y 27 heridos y se retiró en desorden.

Frente de Vizcaya.—Continúa la actividad en este frente, avanzando nuestras tropas en el sector de Bina, ocupándolo, así como Yubero, y rebasando después el monte de Aranzunguina, en las proximidades de Iturri y Antumendi.

Las fuerzas nacionales persiguen a los maoístas montañeses a las zonas dispersas de los batallones que descienden por este sector.

EL DEL LUNES

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 24 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y de cañón.

Frente de Soria.—Un pequeño intento del enemigo en el sector de Iruyerna fracasó por completo, dejando en nuestro poder cuatro muertos y cuatro heridos, y calculándose que se le originaron cincuenta bajas más.

Frente de Vizcaya.—Han continuado los avances de nuestras tropas, que se apoderaron de Bagarriaga, Utacuaca, altura a un kilómetro al suroeste de Bagarriaga y altura a dos kilómetros de Turre.

El número de muertos cogidos al enemigo pasa de un centenar, habiendo pasado a nuestras filas 15 milicianos y cogiendo también cinco heridos.

Frente de León.—Ha sido ocupada al amanecer del día de hoy la posición roja de Peñaubina, cogiéndose al enemigo veinte muertos, una ametralladora, doce fusiles y ocho prisioneros.

Frente de Asturias.—Sin novedades.

Frente de Madrid y Avila.—Sin novedades.

El comedor de Auxilio de Invierno en Palma de Mallorca

Fuera de la Península.—en las zonas que son provincias españolas el ambiente estaba muy bien dispuesto para nuestra obra; se comprendía perfectamente su alcance y se la ayudaba con seguridad y entusiasmo. Pero necesitábamos que el AUXILIO SOCIAL fuese tangible para ellos y que sus caracteres no estuviesen sólo marcados en la propaganda de las escuelas y de los hogares; para ello la apertura de comedores comunitarios perfectamente a los isleños en nuestro estilo natural y claro. Así hace muy pocos días se inauguró en Palma de Mallorca un comedor infantil sobre un barco para que el acto tuviese más sabor típico. Entre los colores alegres del "Auxilio de Invierno" y la sonrisa de los niños, llegaba el ambiente cargado de brisas marítimas al comedor flotante dando la peculiaridad del AUXILIO SOCIAL en las Islas españolas.

El acto fue muy brillante; asistieron las autoridades y una animación nueva e intensa penetró en los habitantes de Palma.

A los que están separados de nosotros por el mar, AUXILIO SOCIAL, dejando a través su mano sobre las aguas, les une en la hermandad de la Patria, del Pan y la Justicia.

Lea Vd. EL PROGRESO.

El enemigo, que se siente derrotado, hace tiempo que viene gestionando la obtención de un armisticio, que sería impuesto por las naciones extranjeras antes de que se produjera definitivamente el triunfo nacional.

Hace ya tiempo que comenzaron la maniobra, mezclada con negocios turbios, para ver de embarcar en ella a Inglaterra, a la que se asignaba el papel de iniciadora de la gestión descarada. Desde Valencia, pasando a través de ella sutil red de intereses que han ido tejendo en diversas naciones, mediante el oro robado a la Patria, fueron circulando las consignas y haciendo ambiente para esta nueva traición. Blum, gran amigo de los amigos, se dirigió primeramente a los Estados Unidos, y pidió al embajador de dicha nación que presionara a los demás, para lograr una mediación que pusiera fin a la lucha española, adelantando a sus colegas que dicha posición sería aceptada por el Gobierno de Valencia.

El propio Roosevelt se negó rotundamente a la maniobra, haciéndolo saber así a los sugeridores de esta. A pesar del fracaso, Blum volvió a encargarse al embajador de los Estados Unidos, que insistiera en su gestión, afirmando que no sólo sería aceptada la propuesta por el Gobierno de Valencia, sino que también la aceptaría el Gobierno nacional español. Pero el mismo resultado negativo tuvo.

Inglaterra, trabajó adespues en el sentido indicado, se presta a seguir la política de Prieto, y remite una propuesta de armisticio a Alemania, Francia, Italia, Portugal y demás naciones, para que presionen la aceptación, adornada con el pretexto de que el armisticio se encamina a dar tiempo a que se retiren de España los voluntarios extranjeros.

No sabemos lo que contestarán las demás naciones, pero éstas y el mundo entero han de saber por anticipado, que la España nacional no admite mediación de ninguna clase. Se alzó en armas y fue a la lucha para librarse de la dictadura del marxismo asesino, y ha peleado hasta vencerlos, contra comunistas y marxistas, que en tan estrecho abrazo se confunden, hasta el punto de que nadie puede distinguir quiénes son los unos y quiénes son los otros.

Los componentes del Gobierno de Valencia son los mismos perros con los mismos collares, que han organizado y presidido las más horribles matanzas, y han contemplado, con gozo íntimo, asaltos a Em bajadas extranjeras, robos, saqueos y devastaciones pavorosas.

Estamos logrando la victoria; mas aun no fue así, aunque se nos hubiera derrotado, que este es el caso de nuestros enemigos, jamás aceptaríamos un pacto con los asesinos de nuestros hermanos.

Mientras quede un español en pie, luchará hasta morir antes que sufrir ingerencias ajenas en un asunto que sólo a los españoles compete.

[Rendición sin condiciones o que rra sin cuartel! Nuestros enemigos tendrán que elegir entre los dos términos de este dilema.

Salamanca, 24.—Sabíamos que la creación del nuevo Gobierno de Valencia era una maniobra destinada a provocar una intervención internacional. Esta maniobra se ha iniciado ya. No sólo Prieto y los hombres marionetas suyos, que forman el Gobierno de Valencia, sino otros políticos, como Maura, Portela, etc., han trabajado en París la maniobra del ofrecimiento de mediación. Primero se han dirigido a Blum, para que éste solicitara de los Estados Unidos el ofrecimiento de mediación. Los Estados Unidos, como no podían menos, han respondido a su tradición. Han fromado su conciencia nacional, después de una gran guerra civil, y traicionarían a esa misma conciencia implicando que un pueblo, que ha llegado a la trágica situación de España, dirima por las armas la iniciativa de encontrar una unidad moral.

Ahora, la maniobra la inicia Inglaterra, dirigiéndose a las naciones, con el ofrecimiento de mediación. Esta mediación no es tal mediación, porque se llama mediación ante sus poderes equilibrados, pe-

no lo que se ha hecho, que consiste en ayudar por todos los medios, con propaganda, con hombres, con material, a la España roja, y cuando ésta, a pesar de todas las ayudas, se encuentra vencida, entonces se dice que se interviene y que se ofrece una mediación, cuando, en realidad, lo que se hace es tratar de impedir que el cumplimiento de la España roja, prácticamente logrado, se manifieste de un modo ostensible y definitivo.

El momento elegido parece indicar que se supone que el flamante Gobierno de Valencia implica un robustecimiento de la España roja y un cambio de su fisonomía política.

El robustecimiento no existe; por eso se afrece la mediación con prisas, porque se sabe que el nuevo Gobierno es una muestra de debilidad que no representa a nadie, y que, el mismo pueblo que parece sometido a él, se le está escapando ya de entre las manos y del dominio de su control.

No se ha esperado a que este Gobierno dé una muestra de vitalidad, ganando alguna batalla de la guerra civil. Antes bien, se precipita la oferta de mediación porque se esperan sucesivas derrotas trascendentales y definitivas, y porque se teme que el recién nacido Gobierno no pueda sufrir ni el soplo de la contradicción de sus propios gobernados.

Este Gobierno no representa ni siquiera la voluntad de la España roja, y es una farsa grotesca el suponer que implica un cambio en la estructura moral de esta España.

Los hombres que lo componen son cómplices y responsables de todos los crímenes cometidos. Ellos fueron los que armaron a las turbas demagógicas, pensando en que así se salvarían.

Ellos fueron los que han presidido, impávidos, los asesinatos sin justificación de miles y miles de hombres de la sociedad española; ellos han autorizado los martirios y los asesinatos de mujeres, niños, religiosos y sacerdotes.

El filántropo farmacéutico Giral, fué el ministro que felicitó a los marineros de la escuadra sublevada por el asesinato de sus superiores.

Los políticos que en París ayudan a la maniobra, no representan

nada nuevo. Todos ellos han gobernado; todos ellos han fracasado. La serie de sus torpezas es la que ha conducido a España a la situación en que se encuentra.

Con qué autoridad pretenden ahora mediar como árbitros de una situación que originó su inercia y su partidismo?

Ni la España roja ni la España blanca pueden fiarse ni deben fiarse de esta maniobra de hombres inmorales que han organizado el saqueo del tesoro nacional, que son capaces de vender la independencia de la Patria, o por oro o por pactos tenebrosos que le cierran definitivamente el camino de su porvenir.

El general Franco conserva intacta en sus manos la soberanía nacional. No ha firmado ningún pacto que le comprometa para lo futuro, y esta soberanía nacional es a lo que le obliga antes de ponerla en peligro a la muerte por defenderla a todos los españoles que aún quedan en pie en la España nacional.

Los políticos de Valencia y de París hacen este maniobra para ver si pueden salvarse ellos especulando con la tragedia del pueblo que dicen gobernar.

Estos políticos no tienen nada que temer del general Franco.

Sabemos que los españoles enajenados y sojuzgados por una tiranía roja. Franco será para ellos un liberador. Les reintegrará la plena posesión de su dignidad humana. El triunfo de Franco supondrá el que se vean tratados como compatriotas y como hermanos. Pero la más mínima posesión extranjera para terminar la guerra, convertiría a cada hombre y a cada mujer de la España nacional en un combatiente.

Cada piedra de la Patria es una fortaleza, y antes pereceríamos todos que soportar una imposición de esa naturaleza.

La convivencia con los dirigentes responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres, nuestros hijos, es absolutamente imposible, de finitivamente imposible.

Que abandonen la España roja, que la entreguen sin condiciones, que los españoles de la España nacional sabrán tratar a los no responsables de estos crímenes, con caballerosidad y con caridad cristiana.

Batalla de fe y definición de España

Así hemos querido llamar la obra realizada por Acción Española desde su fundación y que con gran oportunidad aparece patente hoy en un tomo de más de 400 páginas, como antología y glorificación de una labor y de un martirio, que ha de ser feudo por estar avalado y defendido con un autógrafo inicial del Caudillo de España, Francisco Franco.

Desde diciembre de 1931, hasta junio de 1936, ha sido esta Revista un recinto firme, donde clara y valientemente se proclamaban ideas y verdades hispánicas, que sonaron a cosas vacías en aquella España negativa de ayer, pero que hoy tienen el calor del acierto y la santificación.

La negación de aquellas verdades, definidoras de lo que habíamos sido y que siglos de negación nos habían dejado sin ser ya, y su olvido total por los dirigentes que España padeció, nos trajeron la tragedia que hoy soportamos. Pero, sobre todo, el valor de estos escritos de ayer que tienen en la actualidad caliente de proclamas de hoy, nos ayudan a crear en nuestro movimiento y a comprender las dimensiones ingentes en que se produce, para poder rescatar, tras tanto dolor expiatorio, a la Patria casi perdida de sus enemigos, y poder ganar el pensamiento español, universal, católico y eterno para las inteligencias españolas que lo habían olvidado, a base de continuos y ya casi tradicionales bastardamientos.

Recuperar la verdad es siempre la mayor alegría que sienten las almas y por eso se explica ese go-

zo vibrante que tiene este libro, para el que lo lee en el cual se recoge una verdad política y religiosa y social, sostenida largo tiempo por el esfuerzo de muchos, pero que hoy es comunión de miles de españoles que saben morir cara al enemigo con el nombre de la Patria en los labios.

Estas páginas de Acción Española, son en el terreno del pensamiento, lo que en la acción era nuestra solitaria Falange Española en las calles y campos de España, y con la cual tuvo la obra de Acción Española más de una colaboración y entrañable competencia, pues no en balde un idéntico enemigo avasallaba a todos y un sentimiento total y firme de España nos hacía posibles a todos.

No vamos a hacer aquí una historia de lo que Acción Española ha sido. Las páginas recopiladas en esta antología hablan y dicen siempre, pero convendrá esclarecer siempre que no es ni ha sido jamás un Partido Político, sino que fué siempre y es el portavoz de una serie de pensadores españoles heuidos para propagar su fe en misión continua, valiente y fecunda, conforme la Historia de las páginas de esta Revista, durante los años pasados lo demuestran y proclaman. El tomo, bien editado, contiene trabajos elegidos por su valor político, pues tal es la orientación de esta antología. De gran importancia es la serie de editoriales reproducidos que vieron la luz desde 1931 hasta el Movimiento de julio de 1936 y que nos muestran con la experiencia patente de los hechos de estos últimos años de una manera clara un dogma

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.—Como de costumbre anoche pronunció su charla el general Queipo de Llano. Comenzó haciendo referencia a un artículo que publica el periódico "Solidaridad Obrera" referente a que los socialistas y los de la U. G. T. han aprendido a cometer toda clase de crímenes y los pomen en práctica con los de la C. N. T. y la F. A. I.

Este periódico relata que al ocurrir los sucesos en Barcelona, patrullas de la C. N. T. y de la F. A. I. fueron tiradas por las fuerzas afectas al Gobierno deteniendo aquellos a los guardias de Seguridad.

Cuando se supo que se aproximaban fuerzas hacia Barcelona, enviadas por el Gobierno de Valencia, la C. N. T. aconsejó a sus afiliados dejarse paso franco a las mismas al entrar en la población empezaron a detener a todo aquel que poseía carnet de la Confederación y cometieron los mayores atropellos.

En Tortosa las fuerzas recién llegadas se sumaron a los revoltosos, quedando esta ciudad pacífica e industrial en poder de unos cuantos individuos dedicados al pillaje y al saqueo.

El día que puedan escribirse los crímenes de la canalla marxista político que ha de ser base para una mañana resurreccional de España, dogma sostenido con esas declaraciones que ayer eran "vox clamantis in deserto", como se dice en el prólogo de este libro.

Que declaraciones de Gil Robles en 1933, burla y escarnio en la acción realizada luego! ¡Qué voz de la Falange la de su fecundación que una historia limpia y clarividente mantiene siempre como voz de España! ¡Cómo personas y partidos aparecen definidos tras esos años pasados y de los cuales en las páginas de esta revista nos traen ahora un eco claro de aquella actividad política!

Esas editoriales acaban precisamente con una declaración heroica y profética—que es la última publicada el 1 de marzo de 1936—que demuestra y se enlaza con el contenido de aquella primera, publicada el 16 de diciembre de 1931, al aparecer el primer número de la revista.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

Entre tanto, los nacionalsindicalistas todos podemos sentir como nuestras las declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispánica.

será algo espantoso. La C. N. T. y la F. A. I. colocaron en un pinar próximo a la playa de Valencia un letrero que decía: "Matadero municipal".

Hubo cosas tan macabras como el caso de un dentista de Ciudad Real que compraba la dentadura de los cadáveres pagando a 2,50 por cabeza.

También en Barcelona el amigo Pozas hace lo suyo y "Solidaridad Obrera" califica de poder misterioso a las facultades de que está investido Pozas y dice: "En esta zona antifascista están ocurriendo secuestrros, apaleamientos y asesinatos de nuestros mejores que se suceden sin interrupción. Ya empiezan a mirar a ver quien puede sacarles del apuro. Critica también a Casoria y a la "cheka" de Murcia, que son la prueba más encarnizada del salvajismo, pero donde ocurren más trágicos hechos es en Barcelona. Cita nombres de personas que han sido sometidas a procedimientos exóticos, que no se avienen con el sol ardiente de España, y termina llamando la atención para que se ponga cuidado con los falsos policías.

El periódico "Juventud Libertaria" escribe que no debe de apoyarse al Gobierno de Negri que ha sido impuesto por Inglaterra, Francia y Rusia y no por el pueblo.

El señor Negri ha incurrido en la ingenuidad, que no es propio de un presidente de un Gobierno marxista, porque dejándose llevar de su buena fe ha dicho a un periodista del "Daily Express" que la quema de los conventos y la muerte de algunas monjas son vicios del pueblo que hemos de estirpar. Ante este reconocimiento de alta categoría, no se qué va a decir el señor Ossorio y Bigardó. ¿Qué dirá también el famoso deán de Chantomberti, que mintió a sabiendas al decir que en la zona roja las Iglesias estaban abiertas y en ellas se celebraba el culto?

Acercas de este señor he recibido un acarta de un caballero inglés que ama a España y que indignado al conocer las declaraciones del deán le dirigió una carta exponiéndole como era posible expresarse en tal forma sin visitar la zona blanca. El deán le contestó con una tarjeta, que me envía ese caballero diciéndome que había solicitado venir a la misma y no se le había consentido. Traté de informarme si esto era cierto y efectivamente, le ha sido negada la autorización y no han faltado razones para ello, porque un hombre como el deán, a quien la dignidad que ostenta debiera hacerle hombre serio, ha tenido el poco acierto de emitir conceptos mintiendo como un villano. Su venida posterior a la España digna acaso no tendría inconveniente en decir si le pagaba bien, que aquí se habían quemado las Iglesias, que no se celebraba el culto, etc. Quédes pues con los rojos, que aquí estamos tranquilos sin recibir su visita.

Alvarez del Vayo parece que ha salido para Ginebra representando al Gobierno de Valencia, con el propósito de producir allí un conflicto, que origine la intervención de una potencia extranjera.

Debía hablar para ser sincero del envío de materias de guerra inglés, con motivo de la evacuación, y de las cuatrocientas antiárea crecidas.

Debía hablar del rasgo de hu-

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco, los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

manjarismo dado por el famoso ministro de que envía con su representación, el tristemente célebre boticario, al ordenar a los marinos del "Jaime I" que tirasen por la borda a sus oficiales y más tarde felicitarlos por haberlo cumplido.

En este caso sería la única vez que no hiciesen el ridículo Álvarez del Vayo y quedaría por hombre sincero.

Así del ministerio de Defensa dice: Frente Norte.—Vizcaya. Fuego de fusil y cañón. Frente de Alava. El enemigo atacó nuestras posiciones sin consecuencias.

Como esto está frente al Peñón de Gibraltar quieren con esta noticia ver si los ingleses la creen, pero no se dan cuenta que para esa fortificación habría que realizar obras cerca del Hotel Cristina, donde siempre hay tantos ingleses.

POR EL PUEBLO

La consigna de la próxima cuestación del Auxilio de Invierno será «Contra el Hambre»

El Generalísimo, teniente presente siempre las angustias y afanes del pueblo, como Jefe Nacional del Movimiento Nacional-Sindicalista, ha ampliado la esfera de acción de la obra social de la Falange. Todos los españoles deben cooperar a que los propósitos del Generalísimo sean una realidad pronta y eficiente. Para esto tienen un medio bien sencillo y fácil: la próxima cuestación, que como se sabe es una de las armas más rotundas y eficaces que esgrimimos contra las necesidades del pueblo. El Generalísimo ha lanzado la estricta consigna de que en ningún hogar español se carezca de lumbre y de pan. Nosotros la hemos recogido para cumplirla y la llevaremos de un modo simbólico al pecho de todos los españoles, puesto que el emblema próximo lleva la inscripción siguiente: Contra el hambre.

Cuando moviésemos a la Sección Femenina de Falange para demandar vuestra ayuda, tened presente que con el fácil donativo satisficéis plenamente los deseos del Caudillo, proporcionando alguna alegría en medio de las angustias de la guerra.

Español y patriota: esperamos que cumplas con tu deber para que también en los lugares de lucha contra el enemigo sepan que la retaguardia llena los objetivos señalados por los jefes.

EL PROGRESO

Labor de la Sanidad militar

Cómo son atendidos nuestros heridos.—Lo que había al comenzar el movimiento y lo que hay ahora

Al compás mismo de un Ejército ha de marchar la sanidad, y de tal cuerpo han de caminar juntos, contando e luno con la otra, siempre apercebida a cumplir su misión con toda diligencia y aun con el eroísmo exigido por las circunstancias, que uno de los exponentes de la perfecta organización que un Ejército pueda lograr, es cifra precisa en el grado de desarrollo que alcancen sus servicios sanitarios, cada día más complejos, dada el progreso de sus diversas técnicas. El soldado, ciertamente, está dispuesto en todo momento a raudar su vida, pero es menester que sepa algo más: que si no la pierde por la razón natural del combate, en ejemplo el sacrificio, la Sanidad Militar y los diversos medios que hacen eficaz su acción, velarán por él, a fin de asegurarse, en caso de heridas o nefermedades, la reincorporación a su servicio, y en su día, a su hogar, para continuar dando a la Patria y a la Sociedad todo el rendimiento que su esfuerzo.

Las previsiones de nuestro Alto Mando, patentizadas en todos los aspectos de la actual campaña, no podían por menos de manifestarse cumplidamente en materia sanitaria. Y obsérvese que en este orden de cuestiones, había que hacer mucho más, ya que la extensión e intensidad de la guerra ha desbordado, sin duda, muchos cálculos, y para hacer frente a las necesidades surgidas bruscamente, no se contaba en principio sino con medios desiguales o tasados que el Estado republicano, en funciones hasta el 17 de julio no había cuidado de ampliar o mejorar. De suerte que en la España que, palmo a palmo, se va liberando, ha sido preciso, de momento, atenderse a la organización sanitaria preexistente, o suplirla, o superarla, y, en todo caso poner iniciativas y afanes en máxima tensión.

Los Hospitales Militares de que se podía disponer, al sobrevenir el Movimiento nacional salvador de España, no bastaban, ni por su número, ni por su capacidad, ni por su dotación, para que sus fines quedaran realizados con la perfección exigida por las nuevas circunstancias. Mucho se hallaban instalados en antiguos edificios de los que la Desamortización había asignado en tiempos ya lejanos al ramo de Guerra, y solo por obras parciales de adaptación, por la rebeldada pericia, por el espíritu abnegado de su personal, venían prestando los excelentes servicios que han sido siempre gala de la Sanidad Militar española. Claro está que se contaba con otros Hospitales Militares de nueva planta, montados en su consecuencia, del modo que lo están las más perfectas instituciones similares del extranjero. Pero aún estos Hospitales, recientemente construidos, solo estaban organizados en relación con las necesidades, en cierto modo normales, de una guarnición en tiempo de paz. La guerra ha obrado, en esto y en todo, como un imperioso estímulo, y los Hospitales Militares, en su conjunto, han conseguido que no les falta absolutamente nada en sus diversos pabellones y clínicas. Instalaciones adecuadas a los distintos servicios, mediante una escrupulosa diferen-

ciación. Salas de operaciones asepticas y sépticas, salas de esterilización y enyezadas. Rayos X y electrotterapia con aparatos modernísimos. Laboratorios, Departamentos para infecciosos. Desinfección, trenes de lavado, etc. Y animándolo todo, la depuración técnica y la vigilante conciencia profesional de los médicos y, en general, de todos los elementos asignados a la sagrada función de curar, y de curar precisamente soldados, cuya sangre, por ser el precio de la victoria y la riqueza de la paz, tiene que ser regateada a la muerte.

Los Hospitales civiles, más desiguales aun que los militares en punto a capacidad, utillaje, etc., han tenido que ser incorporados a los servicios de la Sanidad Militar, habiéndose introducido en ellos cuantas mejoras requerían para ponerse en igual pie de eficiencia que aquéllos.

Análogamente, la Cruz Roja dispónia de establecimiento que, aunque modestos, en su mayor parte, formaban una especie de red benéfica tendida sobre el territorio nacional, susceptible de ser ampliada, como lo ha sido, principalmente, en la zona de retaguardia, para heridos y enfermos menos graves.

Particularidad que merece ser subrayada en la organización sanitaria de nuestro glorioso Ejército, es la creación de magníficos hospitales especialmente montados para asistir exclusivamente a soldados musulmanes de Regulares a los que, aparte las instalaciones y servicios comunes a los demás Hospitales, se les dan las facilidades que puedan apetecer para cumplir los ritos todos de su religión: abluciones, preces, etc. Se respeta asimismo su fe en los enterramientos y en toda otra manifestación de su culto. Y gracias a lo expuesto, el moro enfermo o herido, respira una atmósfera enteramente propicia a su espíritu en setos Hospitales, para cuya instalación, han sido habilitados por cierto, los locales aislados, de algunos establecimientos balnearios.

Allí donde no existía Hospital Militar, ni civil, ni de la Cruz Roja, ha sido necesario el improvisar establecimientos de esta clase. La premura no ha servido de excusa, sino de estímulo para que la inteligencia y la técnica obren con pie no exito, y los aciertos logrados a este respecto se evidencian en Hospitales, esparcidos por el extenso naz de nuestra España en edificios en algunos de los cuales ha sido menester empezar por dotarles de agua caliente, de luz eléctrica, de calefacción, hasta conseguir un confort y tan perfectas instalaciones de servicios que estos Hospitales de sangre no tienen nada que envidiar a los construidos "ad hoc" nacionales o extranjeros.

Con cierto sentido de la previsión, el número de Hospitales de toda índole de que disponen nuestras tropas permite que nunca falten camas, y aun en algunos existe el doble de todas las que la necesidad, real o presumible, pueda exigir. Unase a esto, la especialización que se ha procurado dar a los Hospitales para que los heridos, los fracturados, los enfermos de esta o aquella dolencia determinada, los infecciosos, los convalescentes, etc., sean objeto de la debida distribución y subsiguiente aislamiento. Y se podrá formar una idea aproximada del grado de organización a que se ha llegado en la delicada y vital materia sanitaria.

Visitar nuestros Hospitales es la mejor comprobación de que si el

soldado sirve a España con las armas en la mano y el espíritu en nobilísima exaltación, la Patria por su parte sabe tutelarle con celo, diligencia y amor realmente maternales...

Informaciones de la Casa Consistorial

Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal

Ayer, a la hora de costumbre, celebró sesión la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Yáñez, asistiendo los señores Ferrero Rivera, Cazón, Va rrela, Saiz y Rúa.

Después de aprobada el cata de la sesión anterior, se aprobaron también cuantos de gastos, la relación de abonados al alumbrado eléctrico de la fábrica del Ayuntamiento correspondiente al mes de abril y distintas autorizaciones de obras que solicitan don Américo de Siva, don José Varela, don Manuel Méndez, don Antonio Lage, don Benigno Castro, don José Santamaría, don José María Sánchez, don Camilo Díaz, don Benigno Rodríguez, doña Angela Losada, don Matías Crede, don Jesús Varela y la Jefatura de Obras públicas.

Se acuerda que pase a informe de la Fiscalía de la Vivienda una solicitud de don Jesús Varela y se da cuenta de que la citada Fiscalía ha denegado la solicitud presentada por doña Josefa López.

Se confirma el cese dado al agente de exacciones don José Arias.

Por haber cumplido la sanción que les había sido impuesta, se acuerda que se reintegren a sus puestos en la Policía Urbana Severino Rodríguez y Manuel Méndez, dando el cese a los que interinamente les habían sustituido, Dositeo Castro y José Lage. Este último pasa a ocupar con carácter interino una vacante de agente de exacciones.

Se acuerda designar al gestor señor Rúa para representar al Ayuntamiento en la Cámara de la Propiedad Urbana.

Se da lectura a una carta del comandante don Joaquín Martínez Ostendi, en la que expresa su agradecimiento al pueblo lucense por los obsequios enviados al sexto batallón de Infantería de Zaragoza.

También se da lectura a una carta del teniente coronel laureado don Heli Tella, en la que hace ofrecimientos para gestionar la instalación en Lugo de una fábrica de material de guerra. Se acuerda hacer constar en acta un voto de gracias.

Finalmente se toma el acuerdo de nombrar huésped de honor de la ciudad de Lugo a doña P llar Franco de Jaraiz, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

De la Comisaría

UN ASCENSO

Ha sido promovido a la categoría de inspector de segunda clase el activo y culto agente de primera, afecto a la Comisaría de esta capital, nuestro querido amigo don Juan de la Mota Porto. El nuevo inspector continuará prestando sus servicios en Lugo, de lo que nos alegramos. A las muchas felicitaciones que recibe el señor de la Mota, unimos la nuestra más sincera.

El Generalísimo se dirige a la Sociedad de Naciones, ante la noticia de que a la próxima reunión del organismo ginebrino asistirá un delegado del Gobierno rojo de Valencia

Salamanca, 24. — Ante la noticia de que a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones asistirá un delegado del Gobierno rojo de Valencia, se ha dirigido el siguiente documento al secretario general del organismo ginebrino:

"El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, jefe del Estado Español, ha tenido conocimiento de que a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha de asistir, titulado representante de España, un delegado del llamado Gobierno rojo de Valencia. El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, auténtico representante de la nación española, no puede menos de elevar su más enérgica protesta por el hecho que la Sociedad de Naciones acepta en su seno la delegación antes aludida, que se lejos de representar a un pueblo de vieja y gloriosa historia, como es el español, y al que tanto debe la cultura occidental, sólo puede aparecer como embajador de la anarquía y del crimen. En la España roja han desaparecido cuantos postulados jurídicos se declinan consagrados constitucionalmente, pues la ley Constitucional española en que aspira a fundar su legalidad el llamado Gobierno rojo de Valencia, fué sistemáticamente violada por aquellos que tenían obligación de guardarlos. Sirva de ejemplo el fraccionamiento del Estado con olvido absoluto de la declaración contenida en el artículo 25 de la Constitución; persecución y exterminio de las órdenes religiosas y clero secular, prohibición de ejercer el culto y prácticas piadosas, aun privadamente; asesinatos de religiosos y religiosos, precedidos de bárbaros martirios e inauditos escarnios, atrocidades, violaciones y ofensas al pudor, con desprecio de lo establecido en los artículos 26 y 27 de la Constitución; la monstruosidad jurídica de declarar punibles hechos inocentes y dar retroactividad a leyes sancionadas cuya aplicación se encomienda a Comités, checas y tribunales populares, que funcionan clandestinamente, con evidente negación del ordenamiento que se reconoce en el artículo 36 de la Constitución, violando cuantos derechos y garantías parecían inmutables conforme a los artículos 32, 33, 41 y 42 para el sagrado del hogar, respeto a la propiedad privada y a la riqueza artística, todo ello chollando reiteradamente por quienes se llaman autoridades, que de la suerte anulan el artículo 44 que solamente garantiza su gran utilidad y disfrute; destrucción del tesoro artístico y cultural de España y su venta y exportación, sin salvaguardia de autoridad, antes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Cons-

titución, encaminado a establecer una protección eficaz y decisiva; expoliación de las clases campesinas, a las que se les incauta productos de la tierra, y adueñamiento hasta la extirpación de la riqueza pecuaria y ganadera, como si no figurasen tuteladas en el artículo 47 de la Constitución; desparición de representantes en Cortes o diputados de las crueles prisiones e inicuos tormentos, que se inician con el asesinato de Calvo Sotelo, inmolado a la pasión vesánica de unos llamados gobernantes, que no vacilan en dar a sus agentes y tropas tan inhumana misión, en contra de lo establecido en los artículos 53, 55 y 56 de la Constitución; abandono de las funciones legislativas a Comités obreros y anarquistas, que imponen por la fuerza sus normas arbitrarias; supresión de toda má quina y sistema parlamentario; ahorrer a los integrantes de los Tribunales y encomendar la sagrada función de justicia a los que proceden venalmente, cuando no descretan asesinatos, por turbios designios de los representantes de la ley, que no se someten al capricho de los Comités, dejando así sin efectividad ni posible contenido cuando aparece preceptuado en los artículos 94 hasta el 106 de la Constitución; total disposición sin reservas ni garantías y en forma de asalto de la propiedad, Bancos y sociedades, usurpando con absoluto quebranto de los artículos 107 y 120 de la Constitución. En una palabra, trescientos mil asesinatos perpetrados bajo la presidencia de un Gobierno compuesto de los mismos hombres y elementos que integraban el que contra todo derecho funciona actualmente en Valencia, que es continuidad en personas y doctrina del que existía en el insustentable movimiento y con sintió la destrucción de la casi totalidad de los templos e iglesias enclavados en la zona roja, la desaparición de todos los religiosos y religiosos, el resabimiento de los martirios más crueles dados a presos y detenidos, no sólo en cárceles del Estado sino en otras particulares; asalto a Embajadas, edificios particulares y muerte y atentados contra personal diplomático consular. En fin, conculcación, violación, falta de respeto al conjunto de los principios naturales del chollando reiteradamente por quienes se llaman autoridades, que de la suerte anulan el artículo 44 que solamente garantiza su gran utilidad y disfrute; destrucción del tesoro artístico y cultural de España y su venta y exportación, sin salvaguardia de autoridad, antes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Cons-

trucción, encaminado a establecer una protección eficaz y decisiva; expoliación de las clases campesinas, a las que se les incauta productos de la tierra, y adueñamiento hasta la extirpación de la riqueza pecuaria y ganadera, como si no figurasen tuteladas en el artículo 47 de la Constitución; desparición de representantes en Cortes o diputados de las crueles prisiones e inicuos tormentos, que se inician con el asesinato de Calvo Sotelo, inmolado a la pasión vesánica de unos llamados gobernantes, que no vacilan en dar a sus agentes y tropas tan inhumana misión, en contra de lo establecido en los artículos 53, 55 y 56 de la Constitución; abandono de las funciones legislativas a Comités obreros y anarquistas, que imponen por la fuerza sus normas arbitrarias; supresión de toda má quina y sistema parlamentario; ahorrer a los integrantes de los Tribunales y encomendar la sagrada función de justicia a los que proceden venalmente, cuando no descretan asesinatos, por turbios designios de los representantes de la ley, que no se someten al capricho de los Comités, dejando así sin efectividad ni posible contenido cuando aparece preceptuado en los artículos 94 hasta el 106 de la Constitución; total disposición sin reservas ni garantías y en forma de asalto de la propiedad, Bancos y sociedades, usurpando con absoluto quebranto de los artículos 107 y 120 de la Constitución. En una palabra, trescientos mil asesinatos perpetrados bajo la presidencia de un Gobierno compuesto de los mismos hombres y elementos que integraban el que contra todo derecho funciona actualmente en Valencia, que es continuidad en personas y doctrina del que existía en el insustentable movimiento y con sintió la destrucción de la casi totalidad de los templos e iglesias enclavados en la zona roja, la desaparición de todos los religiosos y religiosos, el resabimiento de los martirios más crueles dados a presos y detenidos, no sólo en cárceles del Estado sino en otras particulares; asalto a Embajadas, edificios particulares y muerte y atentados contra personal diplomático consular. En fin, conculcación, violación, falta de respeto al conjunto de los principios naturales del chollando reiteradamente por quienes se llaman autoridades, que de la suerte anulan el artículo 44 que solamente garantiza su gran utilidad y disfrute; destrucción del tesoro artístico y cultural de España y su venta y exportación, sin salvaguardia de autoridad, antes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Cons-

Estos hechos son la conducta y trayectoria descrita por el llamado Gobierno de Valencia, que lo inab habilita para asistir a una asamblea de naciones cultas y civilizadas y que acepten sus delegados como legítimos representantes. Frente a lo precedentemente expuesto, el Gobierno de S. E. el Ge-

neralísimo Franco tiene bajo su jurisdicción dos tercios del territorio español y todos u protectorados y colonias integrantes, y más de la mitad de la población española, perfectamente disciplinada, acepta su mando y administración. En la zona nacional los derechos individuales de los españoles son compatibles con el Estado de guerra; la y se conservan íntegramente; la iglesia mantiene su libertad y jerarquía y todas las creencias disfrutan respetuosa consideración; el Ejército y la Marina están mandados por sus jefes y cuadros profesionales anteriores y observan sus Códigos. En la zona nacional existe una Jefatura de Estado responsable y eficaz, que garantiza la vida interna de España y el desarrollo normal de las actividades españolas. Los extranjeros, incluso los súbditos de aquellas naciones que no mantienen relaciones oficiales con la España Nacional, disfrutan de todos los derechos y de todos los deberes que las respectivas naciones ejercen regularmente sus funciones. Los tribunales de justicia siguen siendo formados por magistrados profesionales, pertenecientes a la judicatura española, y aplican los Códigos y leyes complementarias que regían con anterioridad al movimiento. La vida económica, tanto en lo que afecta a recaudación de tributos como a actividades agrícolas, industriales y comerciales, se desarrollan dentro de normas jurídicas anteriores y de respeto a la propiedad privada. En el campo social, no sólo se mantienen todos los avances logrados por las clases trabajadoras, sino que se han otorgado nuevas ventajas, con el previo acuerdo de todas las partes interesadas y sobre todo con igualdad en todo el territorio ocupado, así como el respeto a los acuerdos internacionales, pues no se ha pretendido enajenar derechos y situaciones de esta índole, en contraste con la conducta seguida por el llamado Gobierno rojo de Valencia, que en documento que también conoce la opinión pública del mundo civilizado intentó romper el "Statu quo" del Mediterráneo, ofreciendo en venta a países extranjeros derechos inalienables, con traición flagrante de la dignidad y destino de nuestro pueblo.

Además de todo lo expuesto, el Gobierno nacional de España y su jefe el Generalísimo Franco, representa la continuidad de la tradición española en todas sus manifestaciones esenciales. En todos estos hechos y razones precedentes funda el Gobierno del Generalísimo para formular esta solemne protesta y denunciar a la Sociedad de Naciones y a la opinión honrada del mundo entero, no sólo la ilegalidad sino la ilegitimidad del llamado Gobierno rojo de Valencia, y para aspirar con todo derecho a ser considerado como único representante de la nación española.

ESPECTACULOS

Zarzuela en el Circulo

Continúa siendo muy brillante la temporada de zarzuela que viene celebrando en el Teatro Circulo a cargo de la compañía de "El manojito de rosas".

En las funciones del domingo estreno con muy buen éxito el sainete de Alonso "Me llaman la presumida", obra de música alegre y situaciones cómicas de gran efecto. El público, que era muy numeroso, pasó un agradable momento con "Me llaman la presumida". La interpretación fué acertadísima, oyendo todos los artistas muchísimos aplausos.

Ayer se puso en escena "Los gavilanes", cuya obra interpretó la compañía con franco acierto. El tiple, el barítono y el tenor estuvieron a gran altura, teniendo que repetir a insistencia del público, varios números.

La orquesta llevó la obra con mucho gusto. Hubo calurosas ovaciones para todos. El teatro estaba concurridísimo. A la función de la tarde asistió doña Pilar Franco, acompañando a las varias damas.

Cine España

HOY

A las 6 8 y 10'45

Una producción nacional de R. Chevalier

¡Dale de betún!

Interpretación insuperable del célebre actor JUAN DE LANDA y ANTONITA COLOME

Butaca 0,60

Mañana TENTACION

Pronto LA BANDERA

TEATRO CIRCULO HOY MARTES INMENSO EXITO de la Gran Compañía de Zarzuela Española «DEL MANOJO DE ROSAS» Tarde a las 7'45 :-: Noche a las 10'45 GRANDIOSO ACONTECIMIENTO LIRICO La zarzuela en tres actos y cuatro cuadros, original de Romero y Fernández, música de Moreno Torroba LUISA FERNANDA Incomensurable creación de toda la Compañía PRECIOS REDUCIDOS TARDE, BUTACA 2'75 NOCHE, BUTACA 2'50 Mañana - Despedida

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

PIDA SIEMPRE TINTES «S. I. E. B.» EN PASTILLAS Distribuidores: M. Alcoucer y C.ª Lapaña, 8 y 10 SEVILLA

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. - LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes. Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos. Capital Social y Reservas. más de 137.000.000 ptas. Primas recaudadas en España en 1935. » » 38.000.000 » Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 » Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 » Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

Actualidades en el frente toledano

Aspectos de la ofensiva roja al Sur del Tajo, sus descalificados propósitos y la respuesta heroica de los que la derrotaron

LA MEJOR TACTICA DE LOS ROJOS

Se les ha frustrado a los rojos todo de los empeños que acaban de hacer con mayor solitud, y al extraordinario golpe de esas unidades, por supuesto, sacrificaron esos "despreciables" camaradas que prodigan tan generosamente como carne de cañón.

Me refiero a la reciente intentona sobre Toledo, que tuvo dos días de gigantesco batallar. Fue nuestra iniciativa primera, que en la zona española alrededor de Toledo, después de cruzar el río, y en un fondo de más de 100 y kilómetros. Como entonces, arrebatados aquellos kilómetros, se impacientaron los rojos para evitarlo de las armas que tenían almacenadas para la ofensiva inmediata? Inexplicable. La táctica de los mandiribos marxistas será un arcano. Ahora, después de la guerra termine, porque seguramente ni ellos mismos saben por que se conducen como lo hacen. Es con toda probabilidad una consecuencia de la improvisación a que someten todas sus actividades, excepto la de asesinar, en la que están muy duchos, desde cualquier ángulo que el espectador quiera observarles.

UNA OFENSIVA RECHAZADA EN TODA LA LINEA

A los dos días de avance de las tropas, siguió una jornada de relativa calma; y a esta sucedió el desencadenamiento de una de las ofensivas que los rojos han perpetrado.

No se puede decir que este esfuerzo fuera la habitual reacción marxista que continúa casi siempre a una de sus "estrategias reticadas". Ni mucho menos que la resguarda marxista preparase en cuarenta y ocho horas aquel esfuerzo extraordinario por la cantidad de hombres y la calidad de material y máquinas de guerra. Fue mucho más que todo eso. Y fue una vez más presidia de un signo providencial nuestra pequeña ofensiva de los días anteriores, que se anticipó al golpe rojo, le coligió a precipitarse, y lo que es más importante, le sujetó y le condujo en el borde de esa línea nuestra recién conquistada para ensanchar Toledo, en un frente lineal de ses kilómetros, con el fondo de los cinco que se habían ganado al semio.

Estoy absolutamente convencido de que sin estas circunstancias favorables y por muy dura que hubiera sido la acometida marxista, la situación de Toledo jamás habría llegado a ser comprometida, pero es indudable que nuestro primer golpe, el heroísmo de cuantos han contenido el ataque y la circunstancia de verle algo alejado de un influjo poderosamente en el las ruinas del Alcázar inmortal, fracaso comunista, y han sido poderoso estímulo que permitió castigar a los ofensores, que a los tres días de embestida, cejaban en sus propósitos.

LOS "OBJETIVOS MILITARES" DE LOS PIRATAS AEREOS

De la importancia, más bien de la transcendencia que los rojos asignaban a su fracasada ofensiva, se puede juzgar por el lujo de fuerzas y por la adhesión con que se puede llamar al bombardeo sistemático y reiterado de una pequeña población civil en ruinas, mártir de la guerra, contra la que los piratas del aire desataron la metralla de sus más feroces odios. Quiero insistir en este trágico

aspecto del bombardeo de Toledo, que he visto y he sufrido, porque está muy de moda por la Prensa extranjera condolese por los desastres de Guernica y otras ciudades intensamente incendiadas por los rojos en su huida; sin perjuicio de culpar más tarde a nuestros aviadores de las piras que ellos habían ardió.

Las escuadrillas rojas de bombardeo que vinieron sobre Toledo, estaban compuestas por nueve aparatos, y doce otras veces. Los asesinos, perseguidos por los anti-aéreos, no fueron ni en furtiva escapada a ametrallar nuestras líneas de trincheras, donde estaba la auténtica defensa de la capital que a ellos les importaba vencer, sino que, llegando sobre el casco de la población, dejaron caer siempre su carga sobre la aglomeración urbana, en busca de víctimas civiles, y con toda seguridad inocentes por su alejamiento del drama. Han sido bombardeados sin otra finalidad clara que la de tratar de sembrar el pánico en una población que sabe que cerca de sus puertas se está librando una batalla de grandes alcances. Ha sido un nuevo y monstruoso crimen, del que resultaron víctimas dos ancianos, varios niños, dos hermanas de la Caridad, y bastantes heridos. En cuanto a los "objetivos militares" alcanzados, véase la clase: Hospital del Rey, donde estaban acogidos ancianos y lisados, que quedó semidestruido, y entre los que resultaron dos de esos ancianos y esas monjas cruelemente sacrificados; Hospital de sangre, donde cayeron varios heridos; convento del Carmen, con otros varios heridos, y una modestísima casa en la subida de Zoocover, por fortuna deshabitada. Esto aparte varias otras bombas de extraordinaria potencia cayeron en las ruinas calcinadas de la Posada de la Sangre, y alrededor de los escombros del Alcázar, que no tiene ahora otros pobladores que los visitantes que acuden a contemplar las mudas bóvedas que fueron testigo de la increíble resistencia.

LA FRUSTRADA COMPENSACION DE MIJIA

A los dos días de pelea, cuando de los quinientos a veinte mil hombres amontonados para la ofensiva roja, la mitad con exceso eran bajas, y nuestra línea no había cedido un palmo, la presión comenzó a ceder.

Los tanques no salieron ya de sus madrigueras, ni la Infantería se atrevió a continuar exponiéndose a la feroz matanza. La conquista de Toledo, que debía haberse iniciado al quebrarse el frente de nuestras posiciones recién conquistadas, ha quedado para mejor ocasión. Aquello de la compensación de que habló Mija, en una cínico d'equo habló Mija, en una alocución a sus satélites: "ellos tal vez logren apoderarse de Bilbao, por la superioridad numérica de los elementos que han llevado a Vizcaya, pero nosotros recuperaremos Toledo, que tiene más alta significación, y rompemos inmediatamente el cerco de Madrid" habrá de aplazarse para cuando nuestro asedio llegue a las puertas de Valencia o Barcelona. Que todo se andará...

Entre tanto, los aviones rojos pueden seguir empleándose en operaciones de "castigo" a las poblaciones civiles indefensas. Ahí tienen buenos blancos los aventureros del soviet, y las planideras plumas extranjeras compradas a buen precio con el oro robado del Banco de España, ocasión de callar para no incurrir en el escarnio hacia esta buena España, que alien-

El nuevo Gobierno de Valencia no satisface a nadie

La actual guerra--dijo por radio el secretario de las juventudes libertarias--sólo puede terminar con el triunfo de los fascistas o del proletariado y de ninguna manera admitiremos "pasteles".--En lugar del Gobierno Prieto, piden otro de carácter sindical.--Gonzalo Reparaz dice: «La República española es un pantano lleno de miasmas».--Graves insultos a Prieto, Irujo y Negrín

LA IMPOSIBLE LISTA DE LOS HEROES

Ninguna de las bellas, de las épicas hazañas múltiples con que nuestro Ejército está salpicando la historia de esta campaña, puede superar a la impávida resistencia de los bravos que soportaron el choque bestial en el sector del Sur del Tajo, y para hallar término de comparación que se iguale, será preciso buscar entre los más excepcionales sucesos de la gesta bravia que por encima de todo nos devuelve a España tal como fué y será de grande, de única, de imperial.

Muchas unidades se han elevado a términos de lo sublime, frente a enemigos que las superaban diez veces y que precedidas de tanques, acudían al asalto de las trincheras españolas, después de una preparación de Artillería que duraba varias horas y removía el terreno como si le devastaran cien terremotos. Y sin embargo, todos los soldados, que seguían en sus escondites, ahora improvisados en las anfractuosidades del terreno empujado, aferrados a las máquinas automáticas que acariciaban silenciosos, esperando el instante propicio para hacerlas rugir y cebarse en la carne traidora.

EL IMPLACABLE CASTIGO FINAL

No se ha salvado Toledo, porque desde nuestra reconquista jamás estuvo en verdadero peligro. Pero han tenido que hacer nuestras tropas uno de sus gestos de sobrehumano esfuerzo para dar a los rojos la respuesta que merecía uno de los propósitos más siniestros y más atrevidos que se les habían ocurrido a los jefes.

No más tarde que ayer mismo, seguía mintiendo la radio roja, asegurando a los crédulos que

Lacheria Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

"continuaban presionando y consolidando las posiciones conquistadas el Sur de Tajo, y que se encontraban a un kilómetro de la ciudad". Sólo así, por las ondas, son capaces de lograr éxitos. Mas estos triunfos que hace tantos meses logran a diario, no se han confirmado jamás en la realidad, y por muy mentecatos que sean los esclavos sometidos al látigo ruso, hay que pensar que con los sufrimientos que experimentan, la venda que cubre sus ojos se caerá alguna vez sin escuchar más las mentecateces de la libertad y la democracia.

Juan DEPORTISTA
Toledo, mayo 1937.

CENTRO DE NEGOCIOS

de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo,
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y traspaños. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

Clases de taquigrafía a domicilio

HONORARIOS ECONOMICOS

Razón de 5 a 8 de la tarde Ronda de Castilla, 36-1.º

Los hombres que no supieron triangular el alzamiento del 18 de julio

Lo deben saber Prieto y sus compañeros. La actual revolución sólo puede terminar con el triunfo de los fascistas o del proletariado. De ninguna manera admitiremos "pasteles" para que las cosas queden como antes de la revolución. A nuestra lucha no puede darse otro carácter que el de española y revolucionaria. Las potencias extranjeras que se llaman democráticas, están incapacitadas para intervenir en nuestros asuntos, ya que lo que buscan es que esto termine "como si nada hubiera pasado". Sólo los trabajadores tenemos mañana derecho a disfrutar de la sangre vertida en los frentes. Pero de ninguna manera pueden aprovecharse de ese sacrificio los políticos ambiciosos.

En el lugar del gobierno Prieto debe formarse otro de carácter sindical, en el que puede darse entrada a los partidos políticos en medida proporcional a sus fuerzas, pues no es justo que se entregue el predominio de la situación a quienes carecen de masas y fuertes organizaciones.

No estamos dispuestos a concluir diciendo--a que esos ambiciosos políticos fracasen, no sepan ganar la guerra, y luego, por su incapacidad y manifiesta mala fe, carguen la responsabilidad de lo acontecido sobre las organizaciones obreras.

También desde la emisora C. N. T. de Barcelona, se leyó un artículo del escritor sindicalista Gonzalo de Reparaz, en el que se decía que el nuevo Gobierno de Valencia es el traidor que nace por la sola voluntad de las potencias extranjeras.

Y añadía: "La República española es un pantano lleno de miasmas. Estamos peor que el 18 de julio. Ahora quiere salvarse la República y ha llamado a un médico y a un farmacéutico. Lo que está necesitado es un veterinario. Prieto, Irujo, Negrín, y demás compinches, son unos..." (Gonzalo de Reparaz completa la frase que nosotros hemos cortado).

La unión sindical para aplastar a los socialistas moderados

Madrid.--El periódico "CNT" publica un editorial dedicado a propugnar la unión de las dos centrales sindicales: CNT y UGT.

Si de esta crisis--dice--sale la unión obrera, no tendremos que lamentarnos.

Ataca duramente a los elementos políticos emboscados en la Unión General de Trabajadores, que rompiendo la disciplina de la organización han hecho manifestaciones contrarrevolucionarias.

"No deben preocuparnos tales actividades. Unámonos y aplastaremos a los que se llaman socialistas moderados".

Se teme un conflicto violento

Barcelona.--Algunos radios anarquistas han cursado avisos a sus organizaciones para que permanezcan quietos en sus puestos esperando órdenes.

En Barcelona, Almería, Gijón y Caspe, se han organizado manifestaciones contra el nuevo Gobierno.

Las Juventudes libertarias han publicado manifiestos en todas las provincias, diciendo que el Gobierno presidido por Negrín es francamente contrarrevolucionario y es un amaño del traidor Prieto.

Los comunistas ministeriales

Madrid.--El Comité ejecutivo del partido comunista ha publicado una nota oficiosa, expresando su satisfacción por la constitución del nuevo Gobierno y declarándose fielmente ministerial.

La UGT se divide

Las directivas de las Sociedades de la Casa del Pueblo (UGT) de Madrid, se han reunido acordando expresar su desacuerdo con la gestión de los altos mandos en la gestión de la crisis y ponerse al lado del Gobierno.

Invitan a sus militantes a que se apresten a defender al Gobierno pues se avecinan días difíciles.

Donativos para el Hospital militar de Santa María

Guntín-Entrabassagunas

Señor cura párroco, tres docenas de huevos; María Carballal, una docena de huevos; Manuela Pérez, una docena de huevos; Serafina Ferrero, una docena de huevos; Isabel Barreiro, 8 huevos; Concepción López, una docena de huevos; Estrella Fernández, una docena de huevos; Manuela López, una docena de huevos; Ángela Rodríguez, una docena de huevos; Antonio García, una docena de huevos; Dolores Peña, una docena de huevos; Estrella Basadre, una docena de huevos; Lucía Vázquez, una docena de huevos; Carmen Fernández, 8 huevos; Antonio Pardo, 10 huevos; Ángela Cabanas, seis huevos; Francisco Pérez, seis huevos; Carmen Caricobes, 3 huevos; Trina Lázaro, doce huevos; María Vázquez, doce huevos; Consuelo López, doce huevos; Javier Tambernán, doce huevos; Manuela Varela, 18 huevos; Herminia Vilela, doce huevos; Antonia Basadre, doce huevos; Trina Fernández, doce huevos; Gumersindo Fandiño, doce huevos; Antonia Pardo, seis huevos; Carmen Gayoso, seis huevos; Piedad Cornide, seis huevos; Pura Rodríguez, seis huevos; Concepción Castro, doce huevos; Dolores Vilela, doce huevos; Pilar Real, seis huevos; Teresa Mourzena, seis huevos; Dolores González, seis huevos; Carmen Vázquez, seis huevos; Francisco Rodríguez, seis huevos; Cándida Marzán, seis huevos; Dionisio Novo, seis huevos; Jesusa Abel, doce huevos; Dolores Darriba, 18 huevos; Juana Paredes, seis huevos; Carmen Rodríguez, doce huevos; María Pérez, doce huevos; Benita Neira, 24 huevos; Dolores Vázquez, seis huevos; Emilia Basadre, doce huevos; Dolores Bahamonde, doce huevos y Manuela Vázquez, doce huevos.

Madras de guerra

Las solicitan:
Los artilleros Juan Ocaña Romero y Gonzalo Olsado Moreno. Artillería pesada número 1. Cuarta batería.

Los legionarios José Vázquez García, Antonio Galvez y Manuel Rodríguez. Lanzallamas del Tercio. Los conductores artilleros, José Antonio Galende Rodríguez, José Norberto Laigle, Secundino Iglesias Trabado y Manuel Blanco Abella. Regimiento L. número 16. Batería 19.

El artillero José Torres Sarrada. Parque divisionario de Artillería, número 8 de la Coruña.

El sargento Andrés Tomero, los cabos Isabelino Blanco y Pedro Argüello y los soldados Eusebio Mateos, Hipólito Hernández, Hilario Salas Orensio, José Grande y Claudio Vázquez. Regimiento de San Quintín número 25. tercera compañía. Primer batallón. Burgos.

Los soldados, Manuel Freire Reñante, Jesús de la Fuente, Manuel Vila Cazar y Manuel Maira Ferrer. Batallón de Zapadores número 5. Primera compañía del segundo Batallón.

Advertimos a los solicitantes de madras de guerra, que solo podremos hacer constar en las direcciones la unidad a que pertenecen y el punto de residencia de las planas mayores de las mismas.

SE ARRIENDA

bajo con maquinaria para fabricar chocolate y tostadero de café, y el primer piso con comunicación interior. Informes, Ruanueva número 5--segundo y tercero.

Enseñanza de conductores de automóviles

Se dan clases prácticas de conductores de automóviles. Para informes, Hotel Peninsular, Avenida de A. Moret, número 8, Lugo.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los locutores de EL PROGRESO.--Calle Avenida de Mayo, 1078, Buenos Aires

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES

Ruanueva-77, 2.º

LEA VD. EL PROGRESO

PARA LAS ESCUELAS

Preciosas láminas en cartulina tamaño 50 x 65

INMACULADA CONCEPCION

Obligatoria su colocación en todas las escuelas a partir del día 1.º de mayo próximo.

Pídanse a «CELTA» LIBRERIA

SAN PEDRO, 6.-LUGO

PUBLICACIONES

Bajo el título sugestivo de "¿A dónde va España?", acaba de aparecer en las librerías una obra literaria de verdadero interés en los momentos actuales.

No es un libro de polémica, ni de tipo circunstancialista, es simplemente una obra llena de un gran aliento de inquietud patriótica, en donde se estudian con serenidad y con amor, varios aspectos y temas sugestivos de la vida, que por ser actuales en nuestra sociedad de hoy, tienen también relieve universal.

"¿A dónde va España?", ha de despertar la curiosidad de todo buen español, porque en sus páginas se abordan temas que, ya eternos, son siempre actuales, ya que en ellas se trata de la política, de la personalidad del hombre, de la raza española y las motivaciones constitutivas de su temperamento como elementos determinantes de sus decisiones históricas en el rumbo de sus propios destinos, de un inseparablemente unido a la manifestación expansiva y creadora del hombre dentro de la sociedad; de los fenómenos sociales de las últimas concepciones ideológicas como reactivos del orden establecido; de la persecución por el hombre de esa gran cosa que se llama Verdad, promotora de todas las actividades más impulsivas de la conciencia, que todos perseguimos y por la que luchamos desde que el mundo es mundo; y el estudio de un posible Renacimiento español en los fundamentos de la civilización árabe.

Pero además, todo ello matizado de un suave humorismo filosófico, de una prosa agradable y moderna de escritor de última hora con entraña clásica, pero sin dejar de sentir la nueva modalidad literaria de las escuelas modernas que trajo la "post-guerra" a los estilos literarios.

Y con todo esto, dos características preeminentes que hay que subrayar: su acendrado sabor españolista y la enjundia de sus conceptos y de sus ideas, que tienen un sabor permanente de actualidad para todos los tiempos y meridianos, cualidad inalienable y típica de toda obra que se considere perdurable.

Madrinas de guerra

Las solicitan:
Los artilleros Juan Ocaña Romero y Gonzalo Olsado Moreno. Artillería pesada número 1. Cuarta batería.

Los legionarios José Vázquez García, Antonio Galvez y Manuel Rodríguez. Lanzallamas del Tercio. Los conductores artilleros, José Antonio Galende Rodríguez, José Norberto Laigle, Secundino Iglesias Trabado y Manuel Blanco Abella. Regimiento L. número 16. Batería 19.

El artillero José Torres Sarrada. Parque divisionario de Artillería, número 8 de la Coruña.

El sargento Andrés Tomero, los cabos Isabelino Blanco y Pedro Argüello y los soldados Eusebio Mateos, Hipólito Hernández, Hilario Salas Orensio, José Grande y Claudio Vázquez. Regimiento de San Quintín número 25. tercera compañía. Primer batallón. Burgos.

Los soldados, Manuel Freire Reñante, Jesús de la Fuente, Manuel Vila Cazar y Manuel Maira Ferrer. Batallón de Zapadores número 5. Primera compañía del segundo Batallón.

Advertimos a los solicitantes de madras de guerra, que solo podremos hacer constar en las direcciones la unidad a que pertenecen y el punto de residencia de las planas mayores de las mismas.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES

Ruanueva-77, 2.º

LEA VD. EL PROGRESO

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA -- IMPOTENCIA -- ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO

Especialista en partos

y enfermedades de la mujer

y en niños primera infancia (Laboratorio)

Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.

Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).

Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

BAZAR QUIJADA

Construcción de Muebles Quiroga Ballesteros, 9 LUGO

URINARIAS

LO MAS RAPIDO, CO MODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO.

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Coliazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Coliazo, Hortaleza, 2, Madrid, Precio: 17 pesetas.

San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diafermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diafermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Información del extranjero

UNA COMISION DE CATOLICOS-SEPARATISTAS VASCOS VA A TRASLADARSE A ROMA

PARIS.—Se reciben noticias de Bilbao, dando cuenta de que una comisión de católicos-vascos, va a trasladarse a Roma para pedir una audiencia al Papa.

DELBO CONFERENCIA CON LITVINOV

PARIS.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Delbós, ha recibido en el Quai D'Orsay al ministro soviético Litvinov, con el que ha mantenido una extensa conferencia. Las conversaciones no se han interrumpido a la hora de la comida, sino que han continuado en el banquete ofrecido en honor de Litvinov por el señor Delbós.

BLUM CONFERENCIA CON ARAUQUISTAIN Y LITVINOV

PARIS.—El jefe del Gobierno, León Blum, ha sostenido una amplia conferencia con Luis Arauquistain y Litvinov.

LA ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN LONDRES

LONDRES.—La actividad diplomática que se manifiesta en Londres es objeto de numerosos comentarios. El proyecto de una nueva serie de acuerdos europeos está a la orden del día, y se esboza la idea de que las gestiones más secretas que se llevan a cabo bajo el impulso de Inglaterra no tardarán en tomar una forma útil.

Se cree en Londres que, de una parte, toda tendencia de acuerdo occidental queda amenazada por la existencia del pacto franco-soviético, y que, por otra parte, sería vano intentar disociar una acción concertada de Alemania y de Italia.

MUERTE MISTERIOSA DE UNA RICA HEREDERA

NUEVA YORK.—Un drama del que se desconocen las circunstancias se ha desarrollado en una propiedad de Vallejo, en California.

La propietaria, señora Margarita Moore, ha fallecido a consecuencia de una herida producida por una bala de revólver en la pierna. Los dos compañeros de la víctima han declarado que ésta se había suicidado; pero la Policía continúa su encuesta.

LAS DETENCIONES EN RUSIA

MOSCÚ.—Se anuncia la detención de catóicos de los principales jefes del movimiento obrero soviético en Leningrado, Odesa y Kiev.

Entre los detenidos figuran el jefe de la oficina de Seguros sociales, el presidente de la Unión de maestros, el director adjunto de los servicios de Investigaciones científicas y el jefe de la oficina de Obreros extranjeros.

GRAVE SUCESO EN UN AERODROMO RUSO

MOSCÚ.—Un grupo de oficiales y soldados del Ejército rojo, penetró en uno de los aeródromos de Moscú, reservado a los ejercicios de vuelo sin motor y de paracaídas, sin que el guardia les exigiera a la entrada la consigna.

EL DIA 26 SE REUNE LA S. DE N.

PARIS.—El día 26 de junio se reunirá el Consejo de la S. de N. Entre los problemas que han de estudiarse figuran el de la admisión de Egipto en la S. de N., y el

En vísperas de ser madre...



La alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc. por cuya causa come poco y se encuentra débil. Un medicamento de confianza, que alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

de la representación de Abisinia en la Institución ginebrina.

AUMENTAN LOS CONFLICTOS SOCIALES

PARIS.—Los conflictos sociales en Francia, van adquiriendo un carácter crónico. El personal marítimo del puerto de Burdeos, se ha declarado en huelga; por esta causa no pudieron salir del puerto varios buques.

EL FRANCO FRANCÉS SIGUE DEBIL

PARIS.—A pesar de que el Gobierno francés, por boca de su ministro señor Auriol, se esfuerza en proclamar la prosperidad del país, el franco francés da muestras de debilidad en las cotizaciones de la

la Bolsa. Hoy se ha cotizado a 110,45 francos la libra esterlina.

EL CONFLICTO EN LAS FABRICAS LATECOERE

TOULOUSE.—Continúa el conflicto de las fábricas de aviación Latecoere. Los obreros continúan trabajando en los talleres, pero el personal directivo continúa sin acudir a las fábricas.

EL INFORME SOBRE EL INCIDENTE DEL "HINDENBURG"

PARIS.—La comisión que efectúa la encuesta técnica sobre las causas del accidente del "Hindenburg", entregará su informe dentro de quince días.

EL FINAL DE LAS CONFERENCIAS ANGLO-TURCAS

BERLIN.—Hoy por la noche han terminado las conferencias anglo-turcas en Londres. El objeto de la laboración más intensa entre las dos naciones, principalmente en el Este del Mediterráneo, donde, como dice "Star", los intereses son los mismos y donde la flota turca completa la acción de la británica.

ALBANIA ROMPE SUS RELACIONES CON LA UNION SOVIETICA

BERLIN.—El rey de Albania, ha dado orden al ministro de Relaciones Exteriores, de que sean rotas las relaciones con Moscú, por cuanto ha sido descubierta que los diplomáticos soviéticos aprovechaban su estancia en el país para realizar una intensa campaña de propaganda comunista.

DOS NUEVAS VICTIMAS DE LA EXPLOSION EN EL "HUNTER"

LONDRES.—La agencia Reuter, comunica que en la sala de calderas del destructor británico "Hunter", han sido encontrados dos nuevos cadáveres de las víctimas de la explosión que se produjo al chocar el barco con una mina.

EL SOCORRO DE INVIERNO EN ALEMANIA

BERLIN.—Para la obra benéfica de Invierno durante el período 1936-1937, ha entregado el Ejército alemán casi seis millones de francos, es decir, unos dos millones más que el año pasado.

LA BALANZA DE IMPORTACIONES Y EXPORTACIONES DE ALEMANIA

BERLIN.—En el primer trimestre del presente año, ha aumentado el valor de las importaciones de Alemania, comparado con igual período de años anteriores.

EXCUSAS DE INGLATERRA A ITALIA

LONDRES.—El embajador británico en Roma, ha comunicado al conde de Ciano, que la campaña que realizan los periódicos ingleses contra Italia no está inspirada por su Gobierno.

GRUBER

ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO. Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo. MATTHS, GRUBER, Apartado, 185 BILBAO. Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra Representante en la provincia

Ante el nuevo Gobierno de Valencia

Ya están preparadas todas las organizaciones de la C. N. T. y F. A. I. para dar la batalla a Prieto y sus compinches.—El Consejo de ministros «rojo» ha acordado una alianza militar con Rusia que se estima en Londres como una agresión al Pacto de «no ingerencia»

MILAN.—Entre los acuerdos adoptados por el Gobierno de Valencia, reunido en Consejo extraordinario, figura la firma de una inmediata alianza militar con Rusia.

Esta alianza se llevará a cabo a propuesta del ministro de Defensa, Indalecio Prieto.

El acuerdo ha causado pésima impresión en los círculos diplomáticos de Londres, donde se considera que este acuerdo va dirigido abiertamente contra el Pacto de no intervención.

La noticia también ha sido comentada desfavorablemente en París.

GIRAL DESEMPEÑARA SU CARTERA DESDE PARÍS

VALENCIA.—El nuevo ministro de Estado, Giral, desempeñará además la cartera de Propaganda que está fusionada en un mismo departamento.

Es seguro que ambos cargos los desempeñará Giral desde Ginebra y París, que es donde se mueven los hilos invisibles que manejan el tinglado «rojo» de Valencia.

LOS DELEGADOS "ROJOS" EN LA S. DE N.

VALENCIA.—Alvarez del Vayo, conferenció anoche con Giral. Después se trasladó al Palacio de Benicarló para conferenciar con Aznar.

Como se sabe Vayo y Jiménez Asúa, representarán a la España marxista en la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones.

ZUGAZAGOITIA DICE QUE ACABARA CON LOS INCONTROLABLES

VALENCIA.—En avión ha regresado de Bilbao, el nuevo ministro de la Gobernación, don Julián Zugazagoitia, el cual ha declarado que está dispuesto a terminar de una vez con los anarquistas y los incontrolables de la retaguardia.

LA C. N. T. Y LA F. A. I. SE PREPARAN PARA DAR LA BATALLA

CASPE.—En todas las ciudades de la zona «roja» donde tienen predominio los anarcosindicalistas, se hacen preparativos bien ostensibles para dar la batalla al nuevo Gobierno.

En Caspe se organizó anteayer una gran manifestación de protesta, pidiendo a gritos la dimisión del nuevo Gobierno de traidores.

En todos los centros sindicalistas de Barcelona, hay grupos armados con ametralladoras, dispuestos a luchar con los agentes del Gobierno si intentan desarmarlos.

El Comité regional de la C. N. T., está en comunicación permanente con el Comité nacional que reside en Valencia.

En Gijón las ejecutivas de la

C. N. T. y de la U. G. T., han celebrado una reunión extraordinaria acordando desautorizar al Gobierno y considerarle traidor a la causa revolucionaria.

Permanecerán a la expectativa en espera de órdenes concretas de sus Comités nacionales.

La Prensa anarquista sigue haciendo una intensa y violenta campaña contra Prieto y sus compinches.

El diario "Nosotros" dice lo siguiente: "La formación del nuevo Gobierno es otra trama fraguada a espaldas del pueblo en pie de guerra."

Negrín ha formado un Gobierno que es una burla y un escarnio para el pueblo que derrama su sangre en las trincheras.

El proletariado español está preparado para dar al traste con todos estos traidores. Nosotros, desde luego, nunca colaboraremos con ese Gobierno, que es una sangrienta mofa para el pueblo."

El órgano de la C. N. T., "Solidaridad Obrera", publica un comentario relacionado con la solución de la crisis ministerial.

Dice que la formación del nuevo Gobierno ha desmoralizado a los obreros que luchan en los frentes y trabajan en la retaguardia.

Es absurdo—añade—que a la clase trabajadora, que es el principal elemento de la revolución y de la guerra, se le haya desplazado el Poder.

La contrarrevolución—termina diciendo—está asomando la cabeza desde la altura del Poder. ¡Alerta, trabajadores!

LOS ANARQUISTAS INVITAN A LA FUERZA PUBLICA QUE SE UNA A ELLOS

La emisora de la C. N. T.-F. A. I., hacia anteayer tarde un llamamiento a los «camaradas» de la fuerza pública, a los que invitaba a colaborar con sus hermanos los trabajadores de Cataluña para defender las conquistas logradas a costa de tantas vidas.

Que no existan—decía—discordias entre los trabajadores y la fuerza pública. Hoy, más que nunca, unión y cordialidad.

HACIA LA "APERTURA DEL PARLAMENTO"

VALENCIA.—El presidente de las Cortes, Martínez Barrio, continuó haciendo gestiones para la próxima apertura del Parlamento, de acuerdo con el «programa ministerial».

Conferenció con Caballero, ya que parece que los diputados se constituirían en minorías de agrupaciones políticas y sindicales y no formando un solo bloque, como de costumbre. Así, por ejemplo, la U. G. T. y el partido socialista tendrán distintas representaciones, tanto en el Parlamento como en la Diputación Permanente de las Cortes.

Se cree que las sesiones darán comienzo el día primero de julio.

PASADO Y PORVENIR

Se escribe y se habla ahora, frecuentemente, de las causas de nuestra guerra. El tema es interesante, si realmente hemos de corregirnos de los errores que nos trajeron a la situación amarga por que atravesamos, siempre será provechoso conocer esos errores, no solamente para evitar que vuelvan a repetirse, sino—principalmente—para de ducir de ellos cuál ha de ser la conducta a seguir en el futuro. Sin embargo, al hablar de esto,—de las causas de la guerra—como es tendencia muy humana la de no querer conocer las propias culpas y "ver la viga en el ojo ajeno", no siempre nos expresamos con la sinceridad que el tema se merece. Nosotros vamos a intentar hacerlo.

Por eso, ¿por qué se inició esta guerra? ¿Por qué nos esos caminos de Dios que van preguntando de las gentes. La respuesta no aparece difícil. Esta guerra se inició un día, cediendo o la voz de los hombres su lugar a la voz de los fusiles, porque un puñado de traidores a España iban a empujarnos en la noche sin fin de un comunismo de miseria y vilipendio. Así, con una lógica sencilla, es como explican ahora, mundo adelante, el origen de esta guerra de reconquista que combatimos los españoles. Y bien; nos parece muy bien la explicación. Pero, para arribar a una conclusión así, se olvida la primera parte del silogismo. Porque, hagamos un breve examen de conciencia: Nosotros nos hemos revelado contra la amenaza del comunismo asiático. Luego, en España había comunismo y comunistas. Permitásenos la perogrullada, y sigamos razón a razón. ¿Quién sería, pues, el culpable de que en España hubiese comunismo? Y aquí sí que hemos herido el nervio de la cuestión. Porque el culpable de nuestro comunismo, no fué sólo el Komintern, ni la propaganda rusa solamente. Hablémos de sincera valentía: En España había comunismo, porque en España había sobre todo, injusticia social. Así, con todas las letras. Había hombre que trabajaban de sol a sol por cinco reales. Había hombres que se morían tuberculosis, porque el Estado no construía sanatorios. Había hombres que se morían sin aprender a distinguir la a de la b, porque el Estado no creaba escuelas. Había... ¿para qué seguir? Había miseria, mucha miseria, que gemía sus desdichas al lado de no poca opulencia estúpida e injustificada. Porque, digámoslo también valientemente: en España casi había castas. Hay que vencer cierta repugnancia para vocear estas verdades; pero, no pueden callarse. No deben de callarse, porque en España pululaba y roía la vida del país, una aristocracia despreciable, sin cimientos en que fundar sus pretensiones, que había llegado a ser verdadera lacra de la nación.

¡VISTA AL FRENTE!

— A la Patria Grande se la sirve de rodillas cuando no se puede servir de otro modo... No por temor, no porque Jesús cayese de rodillas tres veces bajo el peso de la Cruz impuesta por el enemigo, sino por un acto de racionalismo científico "Siglo XX..."

— Orden en levaduras o fermentos: visión evangélica. Toda siembra comienza por lo poco en espera de lo mucho: "minoría en orden u ordenada", como maquina o autómatas en medio de ese río social del que se dijo: "La democracia corre desbordada". Minoría de responsables de los que pueda escribir el epítalo: "No se dejaron llevar por la corriente". Minoría, quizás, como en los ríos de "manantiales remansos" o de "veloces torbellinos". Almas, como las de María y María, en la acción y contemplación en el orden que se llama convencionalmente: "Jesús". Como árbol de la Cruz desafiando el paso de los tiempos y gentes. "Stat Crux, dum volvitur orbis". "La Cruz permanece mientras la sociedad se mueve". Minoría, ejemplo de vida...

— En la Historia Sagrada hay el "paso del Señor" y el "paso del pueblo". El del Señor para dar o recibir justicia. Y, el del pueblo, del mismo modo.

— En caso de duda, el cuerpo se hizo para el alma y no el alma para el cuerpo. En caso normal, cuerpo y alma se sirven como hermanos gemelos bien educados, para que inspiren aquellas fórmulas del alegre y confiado señorío del antiguo pueblo judío: "Al justo no se le taladrará ni un sólo hueso". "La gordura recubrirá los huesos del justo". Determinación que la proporción entre estatura y peso...

— Proverbio árabe: "No debes crecer la hierba en el camino de la casa de tu amigo". Proverbio castellano: "Al amigo y al caballo, no cansallo". Otro: "No tires de la rienda al caballo no sea que quiera caminar y no pueda".

— Infante don Juan Manuel: Cuentos morales: El mejor amigo recibió el nombre de "medio amigo" porque su amistad no era ostensible ni frecuente, pero, si eficaz, llegado el caso...

— De la amistad: "El amigo verdadero (o el mejor amigo) ha de ser como la sangre, que acude siempre a la herida, sin esperar que la llamen".

— La Creación como una Gran Obediencia. Todo obedece al Soberano Hacedor. Y Jesús da a Pedro, además de la Ley, el nombre de Simón, que quiere decir: Obediencia. Y la educación es total: mostrar el ideal en el cumplimiento del precepto recibido, mandato, orden, consigna.

— Con exactitud los sabios astrónomos llaman nebulosas al conjunto de soles o de estrellas. Es que la nebulosa de las ignorancias vive en la mente de los hombres.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Monet, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Monet, 11-primero derecha.

Ventas

SE VENDE una farmacia acreditada en punto céntrico de la localidad. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra, 24, bajo.

Varios

SE VENDE un piano en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

SE VENDE un piano en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

VENTA se hace junta o separadamente de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín A. de O. y D. de la calle de la Reina, 11-primero derecha.

CASA BARATA (Tipo C).

Se transfieren los derechos de una libreta correspondiente a casa de dos plantas, situada en la entrada del grupo de casas baratas recientemente construido a inmediaciones de la Ronda del Miño de esta población.—Informes en Seguros "El Norte", Plaza de Santo Domingo, 5, bajo. Lugo.

POR NO PODER atenderlo su dueño se traspaasa "Café-Bar" muy acreditado y en sitio céntrico. Para informes, Gustavo Armesto, Castellar, 6.

RADIO SEIBT

MODELO 1937-38

CASA OTERO

C. PALLARES, 12.—LUGO

Miertos

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HUJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavísimo contra estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

Para trabajos tipográficos, esmero y economía en EL PROGRESO

F. PEDREIRA DEBE

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

El horario oficial de los actos solemnes que han de celebrarse... La comunión del Corpus... La procesión... Instrukciones y ruegos... Todo Lugo se sumará al mayor esplendor y devoción de estas eucarísticas fiestas

La distribución de los diversos actos que han de celebrarse en nuestra ciudad y en la Catedral... Miércoles 26... Jueves 27... La Adoración Nocturna y los Tarsios

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO Vida-Incendios-Accidentes

general, que celebrará en la Capilla Mayor, el excelentísimo señor Obispo... Terminada la misa, recorrerá la procesión litúrgica las naves y claustro de la Catedral...

PREFIÉRALA, QUE ES ESPAÑOLA

AGENTE GENERAL JUAN SOUTO IGLESIAS Cruz núm. 3-2.º

Las Marias

Siendo la festividad del Corpus una de las principales de la Obra, todas las Marias de los Sagrarios, deberán concurrir a las ocho y media a la misa de comunión que celebrará en la Capilla Mayor...

Colgaduras

Según tradicional costumbre, todos los vecinos de Lugo, engalanarán con colgaduras, todos los balcones de las casas durante el día en homenaje a Jesús Sacramentado.

Flores para la carroza

Recordamos a todos los que tengan jardines procuren concurrir con flores blancas para adornar la carroza el Jueves de Corpus, durante las primeras horas de la mañana a la Sacristía Mayor de la Catedral.

Niños de Primera Comunión

Todos los niños y niñas de Primera Comunión que tengan traje propio, así como todos los que asisten a las Catequesis de esta ciudad, se presentarán a las cuatro de la tarde en el claustro de la Catedral para organizar la procesión.

El gran coro

El domingo, hemos asistido por la tarde, al ensayo general del gran coro que bajo la dirección del maestro Tapias, ha de cantar en la Novena y Motetes del Corpus. Es algo digno de estos solemnes cultos y contribuirá grandemente al esplendor de los mismos.

Peregrinos de El Ferrol

Según leemos en la Prensa, entre los católicos de El Ferrol, reina animación extraordinaria para venir a Lugo el domingo Infracoctava del Corpus y asistir al acto de la Ofrenda.

Ya saben los ferrolanos, que en Lugo, se les profesa verdadero cariño.

Ofrenda al Santísimo Sacramento

DONATIVOS RECIBIDOS

Señores don: Francisco Armas y esposa, 10 pesetas; Perpetua Colino y sus hijos, 25; una persona piadosa, 22; C. V. N., 5; José Rubinos Melán, 3; Arturo Grande Gómez, 2; Sofía de la Barrera, viuda de Corderos, 10; María González Farfán de Velarde, 25; B. C. N., 50; A. L., 5; una devota, 1; Dolores Ramos, 1; Tosé Torron López, 5; Manuel Vila y María Vázquez (de Badajoz), 10; Angel Rey Rodríguez, 5; Aureliano Rodríguez, 5; Gonzalo Rey Rodríguez, 5; Francisco Ramos, 5.

Recaudado en EL PROGRESO: José Herrero Lobejón, 5; Antonio Rivas y señora, 5; Pilar López, 1; señoritas de Dominguez Senra, 5; familia de Vila de la Veiga, 10; Maura Carreño de Quiroga, 5; Ramón Lamela e hijas, 5.

Los donativos se reciben en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y en las oficinas del Palacio Episcopal.

Primeras comuniones

En la capilla del Colegio de la Milagrosa de esta ciudad, recibiendo el domingo último festividad de la Santísima Trinidad, la primera comunión el niño Dositeo Val Piñero, hijo de nuestro apreciable amigo el industrial de esta plaza don Dositeo Val Varela.

También recibió ayer la comunión por primera vez, en la iglesia parroquial de San Froilán, la niña Beatriz Pérez Lugilde, hija de nuestro estimado amigo el alférez don Isidoro Pérez Pardo.

Reciban los nuevos comuniantes y sus respectivas familias nuestra sincera felicitación.

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

Con asistencia de doña Pilar Franco, se inauguraron ayer con toda brillantez los cursillos de Religión y Moral

Gracias a la feliz iniciativa de la Asociación Católica de Maestros y al entusiasmo con que a ella respondió todo el magisterio de esta provincia, en el día de ayer se ha inaugurado el Cursillo de Religión y Moral, siendo tan extraordinaria la concurrencia que ha sobrepasado en mucho las esperanzas del Comité organizador.

Los brazos redentores del mártir del Gólgota, abiertos cariñosos, cuan escarmentados para estrechar en fuerte abrazo a los cursillistas; la amada enseña de la Patria rodeando la imagen del Redentor, y a los pies de esta una artística fotografía del Generalísimo, forman elegante conjunto en la presidencia.

La entrada de la presidencia es acogida con aplausos y entusiasmos. Figuraban en ella doña Pilar Franco, hermana del Generalísimo; gobernadores militar y civil, presidente de la Audiencia, obispo de la diócesis doctor Balanzá, general García Zabarte, alcalde, jefes de Milicias, jefe de la Comandancia de la Guardia civil, director del Instituto, inspector jefe de Primera Enseñanza, presidente de la Asociación de Padres de Familia, jefe del S. E. M., miembros del Comité, presidente de la Asociación Provincial, delegado de Hacienda y otras personalidades que sentimos no recordar.

Comienza el acto con el discurso de doña Pilar Franco en Lugo, que se les profesa verdadero cariño.

La estancia de doña Pilar Franco en Lugo

A las once y media de la mañana de ayer llegó a Lugo procedente de su casa de Pustedeume, la distinguida señora doña Pilar Franco, hermana del Generalísimo. El objeto de su viaje a nuestra ciudad era el de presidir la sesión de inauguración de los Cursillos de Religión y Moral, que ayer dieron comienzo.

Doña Pilar Franco se apeó del coche en que viajaba, ante el Hotel Méndez Núñez, donde se hospedó. Le acompañaban varias personas. Fue recibida por los gobernadores militar y civil, señores Velayos y Sousa Menéndez-Conde, el obispo doctor Balanzá, el alcalde señor Yáñez, el presidente de la Comisión gestora señor Pardo, nutridas representaciones de la Cruz Roja, Mujeres Españolas, Mujeres al Servicio de España, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Milicias y otras muchas.

En la calle de la Reina formaban todas las Milicias Nacionales y la banda municipal. En los alrededores del Hotel se había congregado numeroso público que aplaudió y vitoreó calurosamente a España, al Generalísimo y a doña Pilar Franco.

Esot luego, salió a uno de los balcones del hotel, dirigiendo bravamente la palabra a los allí congregados. En el comedor del hotel recibió doña Pilar Franco a las autoridades y diferentes comisiones que le han recibido.

Luego se trasladó al Teatro Circular en donde celebró sesión de clausura del Cursillo de Religión y Moral, de cuyo acto damos cuenta en otro lugar de este número. La ilustre dama con su séquito y las autoridades almorzó en el domicilio de los señores de Sánchez Arrieta.

Estuvo en la catedral e hizo otras visitas. Pasó unos momentos en los talleres de Mujeres Españolas y Mujeres al Servicio de España, de cuyo servicios hizo grandes elogios, felicitando con efusión a las señoras y señoritas encargadas de centros que tanto laboran en pro del soldado que lucha en el frente.

EN AUXILIO DE INVIERNO Y LOS TALLERES DE LA SECCION FEMENINA DE FALANGE

Al mediodía Auxilio de Invierno recibió la visita de la ilustre dama doña Pilar Franco, acompañada de las autoridades civil y militar. Fue recibida por el jefe provincial de F. E. T., jefe provincial de la Sección Femenina y la delegada de Auxilio de Invierno, camarada Lulu Iglesias. En la escalera formaban "flechas" femeninas, que brazo en alto vitorearon a la distinguida visitante y al Caudillo.

de estos días sea de gran provecho a la misión que la Patria nos tiene confiada como prenda gran valor y de no menos responsabilidad. Y por último: Señora Franco de Jarajá; vos que sois a la vez heraldo y mensajera, embajadora sin par del Caudillo, vuestro hermano excelso; vos que por los ya dilatados caminos de la España liberada vais recogiendo de todos los buenos españoles la ofrenda de dolor y de optimismo; recoged también la de rendido homenaje y sentida pletística del Magisterio lucense que desde esta ciudad del Sacramento, oteando el horizonte de la guerra entenebrecido por el nubarrón de la tragedia, levanta los ojos del espíritu para contemplar en éxtasis religioso la nueva aurora de destellos y esplendores llena, encendida sobre aquel horizonte al soplo inspirador del genio providencial del Generalísimo Franco, de Franco para España y de España para Dios.

Después hizo uso de la palabra el señor comisario director de la Escuela Normal y del Instituto don Alfredo R. Labajo quien en un razonadísimo y elocuente discurso puso de manifiesto las orientaciones educativas a seguir por el Magisterio, ensalzando además esta clase de actos que tienden a perfeccionar la cultura de aquel.

El acto de la apertura hecho por el excelentísimo señor gobernador civil don Leopoldo Sousa Menéndez-Conde, fué de sentidas palabras recordando que un maestro precisamente gallego había incubado en su corazón el amor a Dios y a la Patria, que siempre profesor durante toda su vida.

Por último el excelentísimo señor obispo de esta diócesis doctor Balanzá y Navarro antes de dar su bendición a todos los concurrentes, pronunció unas sentidas palabras dedicadas al Magisterio Católico.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas patrióticos muy calurosos. La banda del regimiento ejecutó el Himno Nacional y otras composiciones patrióticas. Se circularon telegramas dando cuenta de lacto a S. S. el Papa, al Generalísimo y al cardenal primado.

Mañana publicaremos las conferencias dadas por los canónigos de esta Catedral señores Conde y Saavedra.

de estos días sea de gran provecho a la misión que la Patria nos tiene confiada como prenda gran valor y de no menos responsabilidad. Y por último: Señora Franco de Jarajá; vos que sois a la vez heraldo y mensajera, embajadora sin par del Caudillo, vuestro hermano excelso; vos que por los ya dilatados caminos de la España liberada vais recogiendo de todos los buenos españoles la ofrenda de dolor y de optimismo; recoged también la de rendido homenaje y sentida pletística del Magisterio lucense que desde esta ciudad del Sacramento, oteando el horizonte de la guerra entenebrecido por el nubarrón de la tragedia, levanta los ojos del espíritu para contemplar en éxtasis religioso la nueva aurora de destellos y esplendores llena, encendida sobre aquel horizonte al soplo inspirador del genio providencial del Generalísimo Franco, de Franco para España y de España para Dios.

Después hizo uso de la palabra el señor comisario director de la Escuela Normal y del Instituto don Alfredo R. Labajo quien en un razonadísimo y elocuente discurso puso de manifiesto las orientaciones educativas a seguir por el Magisterio, ensalzando además esta clase de actos que tienden a perfeccionar la cultura de aquel.

El acto de la apertura hecho por el excelentísimo señor gobernador civil don Leopoldo Sousa Menéndez-Conde, fué de sentidas palabras recordando que un maestro precisamente gallego había incubado en su corazón el amor a Dios y a la Patria, que siempre profesor durante toda su vida.

Por último el excelentísimo señor obispo de esta diócesis doctor Balanzá y Navarro antes de dar su bendición a todos los concurrentes, pronunció unas sentidas palabras dedicadas al Magisterio Católico.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas patrióticos muy calurosos. La banda del regimiento ejecutó el Himno Nacional y otras composiciones patrióticas. Se circularon telegramas dando cuenta de lacto a S. S. el Papa, al Generalísimo y al cardenal primado.

Mañana publicaremos las conferencias dadas por los canónigos de esta Catedral señores Conde y Saavedra.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicios para el día 25 de mayo de 1937: Jefe de servicios, Antonio López Vázquez.

GUARDIA DE PREVENCIÓN

De seis a catorce: Jefe de guardia, Genaro Rosón. Militante, Angel Santos González. De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Alfonso Marín Trigo. Militante, Manuel Ocaña. De veintidós a seis: Jefe de guardia, Rafael Alonso González. Militante, Manuel Pedreira.

PUNTES Y CARRETERAS

A las siete de las mañana, José Gómez Pereira y Serafin Veiga Cobas. Imaginaria, Antonio López Castro.

Con la Seguridad:

Ricardo Tourón Montero, Juan Rodríguez Silva y Eduardo Rodríguez Fuentes. Imaginaria, Salvador Fernández. De veintidós a seis, José Regueiro Guntín, con la Guardia civil. Jaime Páramo (Estación). Con la Seguridad: Tomás Teijeiro, Manuel F. Marbán y Eduardo Salvador. Imaginaria, Amador Arias.

Nota importante: Se pone en conocimiento de todos los camaradas que por orden del jefe de Centuria el día 26, miércoles, a las siete y media de la tarde, se harán prácticas de instrucción. Lugo, 24 de mayo de 1937.—El secretario militar.

EDUCACION NACIONAL (S. E. M.)

Por el presente aviso se ordena a los camaradas delegados comar-

cales de este Sindicato que se encuentren en Lugo con motivo de las de esta Delegación Provincial para recibir instrucciones, de cinco y media de la tarde.

Todos los camaradas habrán de atender al horario indicado, durante esta semana, para cuando asuntos deseen de este Sindicato. El delegado provincial.

DONATIVO

La Eléctrica Bironesa, de Manuel Magadán, de Fonsagrada, ha condonado la factura integral, importante 281 pesetas con 60 céntimos, por alumbrado y calefacción durante los meses de octubre y noviembre de 1936.

HACEMOS PUBLICO

Que la cartera de señora, entregada en esta oficina (Delegación Provincial Nacional Sindicalista de Archivos) por los camaradas José Ramón Pereira y Manuel Sánchez Sánchez, ha sido devuelta con contenido (100 pesetas), a las señoras Mercedes Alonso Aznar y María Teresa Abalado, que la recogieron en nombre de la señora doña Carmen Cande de Valina.

FUNERALES POR UN OAMARADA

Mañana, a las once, y en la iglesia de los R. P. Franciscanos tendrán lugar solemnes funerales en sufragio del camarada José Bareiro González que murió gloriosamente en Meriles (Asturias) el día 9 del corriente por la Falange, por Dios y por España. Se ruega a todos los camaradas la asistencia a este piadoso acto. ¡Arriba España!

NECROLOGIA

De la Catedral

Ayer a las once y media de la mañana se celebró en la capilla del Buen Jesús de la Catedral Basílica solemnisimo funeral de entierro por el eterno descanso del comandante de Artillería don Francisco Junquera Quintia, trágicamente muerto en acto de servicio. Celebró la misa de entierro el capellán de la Basílica don Francisco Varla, haciendo la ofrenda en el ofertorio de la misa, el teniente coronel de Infantería y presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial don José Pardo y Pardo.

La capilla de voces de la Basílica interpretó magistralmente el oficio de difuntos de Perosi. Renovamos nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda del finado militar, y a sus padres y demás familiares.

A la una de la tarde de anteaer, se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, del finado señor don José Hortas Fernández. El acto se vio concurridísimo, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

También concurrió numeroso público al funeral de entierro que por su eterno descanso se efectuó ayer a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de San Froilán.

La capilla de la Catedral cantó el oficio de difuntos del maestro Haller. Reiteramos a su padre, hermanos y demás deudos nuestro pésame más sentido.

El día 23 a las veintidós falleció en su casa de Palas de Rey, la bondadosa señora doña Marina Soto Viña, esposa de nuestro correspondiente don Paulino Pado Neira.

Era la finada la caridad personificada, habiendo sufrido con verdadera fe cristiana una prolongada y penosa enfermedad que en momento alguno hizo variar su afabilidad y sencillez, estremando su atención en recibir cuantas visitas se le anunciaban, en especial las de los humildes a quien amaba con predilección.

Los pobres de este pueblo han perdido su mejor protectora y no olvidarán jamás la desgracia acaecida con tan sensible muerte.

El 24 a las trece tuvieron lugar los funerales y conducción del cadáver habiéndose patentizado las muchas amistades con que la familia de Pardo Soto, constituyeron una manifestación de sentimiento unánime en esta comarca.

Formaban el duelo don Carlos González Paz, abogado de Chantada; don Alfonso Viña, abogado y secretario de este Ayuntamiento; don Casimiro Freire, don José Otero, juez municipal; don José Pardo Esperanza y don Alfredo Pardo Neira.

Descanse en paz la señora doña Marina Soto y que Dios la acogiera en su Reina cual merece. A su familia, que con amargura llora la desgracia del ser querido, muy especialmente su hijo, don Paulino Pardo, le reiteramos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

La familia de doña Marina Soto (q. e. p. d.) no se encarga expresamos su agradecimiento a cuantas personas se dignaron asistir a los funerales y conducción del cadáver significando nunca olvidarán las pruebas de efecto que con tan triste motivo ha recibido.

LEA VD.

EL PROGRESO

De la Catedral

Mañana se posesionan los nuevos canónigos

Mañana, miércoles, después del coro de la mañana, tomarán posesión de las canonjías para las que recientemente fueron designados por el Excmo. señor obispo de la diócesis, Dr. Balanzá, los beneficiados de la Basílica, don Alfredo Izrenzo López, don Mariano Martínez Ros y don Eduardo Mariño.

Se ha extraviado un niño

Anoche, a las nueve, se extravió un niño, de once años, en las calles céntricas de la población. Se llama Antonio Díaz González. Viste traje oscuro, a listas, y se cubre con una boina. La persona que lo hubiese hallado lo puede entregar en la casa número 8 de la Plaza del Campo.

De la Policía urbana

Multas

Ayer lunes, fueron multados por traer leche para la venta en malas condiciones, a razón de 25 pesetas, Juana Quintela, vecina de Castelo; Amadora Longarela de Bazay; Dolores Ruy Jul, de Castelo; Estrella Pérez de Castelo; Estación Rivera, de Rubias; Manolo Novó, de Bóveda; Genoveva Sarmiento de Bóveda.

También fueron multados por infracción de las ordenanzas municipales, Josefa Fernández, 5 pesetas; Concepción González, 5 pesetas; Víctor Fernández, con 5; priano Montilla, con 5; Concepción Díaz, con 5; Concepción Rodríguez con 2.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 41 reses vacunas y 85 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.300 kilos de pescados.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Urbano, Pascual, Valenciano, Dionisio, mrs.; Gregorio VII, papa. Sale el Sol a las 4.51 y se pone a las 19.32. La Luna sale a las 11.57 y se pone a las 4.31. Luna llena a las 7.37.

Restaurant Fornos

Mariscos de todas clases. Platos para hoy. Tortilla interventora, remolacha, la financier, idem a la portuguesa, parragos, ternera asada con patatas doradas, corderito de Baza, con ensalada, bisté a la portuguesa, lete smechado, pichones con guiso, pollitos del tiempo con guiso, merluza a la panadera, idem a la mayonesa, espárragos de Lugo en dos salsas. Postros: Flanes, tartas, etc. de Fornos, etc. Se sirve a domicilio.